

### 地方政府债务膨胀 恐引发美国新一轮信用危机

证券时报记者 吴家明

本报讯 目前,距离美国政府削减赤字委员会发布最终报告还有2个月的时间。当地时间29日,该委员会成员再次碰面,商讨如何尽快让美国走出财政困境。眼下正承受债务与财政赤字双重压力的美国部分州政府或将成为新一轮债务危机的受害者,继而给美国经济带来新风险。

华尔街知名银行业分析师惠特尼表示,在某种程度上,美国各个州政府与金融危机中的银行系统有些相似。自2000年以来,美国各州政府的债务额已经增长了一倍,导致这些政府不得不举债度日。美国各州政府的债务或引发新一轮信用危机,此次危机堪比发生2008年爆发的全球金融危机。

此外,惠特尼还指出,在对美国前15大州的财务状况进行评估之后,只有德州和维吉尼亚两州的整体评价属于正面。包括加利福尼亚州和密歇根州等地方政府不得不将自身的危机转嫁到整个美国联邦政府身上,而后者也已经决定将对部分深陷金融困境的州政府实施紧急援助,这只会让美国在债务泥潭中越陷越深。

### 港府卖地 16年来首现流拍

证券时报记者 徐欢

本报讯 昨日,香港政府进行本财年度第7次土地拍卖,粉岭楼地皮以4.59亿元成交价售出,高于此前市场预期。但柴湾土地因缺少发展商承价而遭收回,为16年来首度出现政府收回拍卖土地。

本次拍卖的两幅土地分别位于新界粉岭以及柴湾,其中,新界粉岭土地吸引了包括长江实业等多家发展商参与竞拍,最终由新鸿基地产以4.59亿港元成功夺标,较底价3.3亿港元高出39%。而柴湾连城道地皮由政府以底价5.3亿港元主动推出拍卖,但最终因未获发展商承价,最后被地政总署收回。

至今,政府卖地收入累积已达354.04亿港元,按照香港政府今年制定的卖地收益341亿港元目标计算,目前已超额3.8%。

# 不甘本币“被升值” 多国央行出手忙

## 昨日,新马泰韩四国本币汇率再创阶段新高,韩国马来西亚央行被指入市干预

证券时报记者 吴家明

本报讯 就在美国国会众议院就人民币汇率法案进行表决之际,美元汇率却持续走低,昨日美元指数更创下近8个月以来新低。美元持续走软推动欧元以及亚洲货币持续升值,各国间的汇率战争一触即发。

### 日元成美元贬值最大受害者

在昨日的欧洲交易时段,美元指数跌至78.70下方,创下近8个月以来的新低。自9月中旬以来,由于市场预期美联储将再度开启量化宽松政策以刺激经济复苏,美元重新跌入下行轨道。

尽管爱尔兰银行业所引发的问题持续发酵,但欧元汇率却依然表现坚挺。在昨日的欧洲交易时段,欧元兑美元汇率突破1.3600水平。

日元是美元贬值中最大的受害者之一。尽管日本政府和央行已对汇率进行了干预,但日元涨势难挡。有分析人士表示,日本央行或比市场预期更早的再度干预汇市。日本经济财政大臣海田万里昨日表示,政府将在必要时采取果敢措施,以阻止日元持续升值。

### 亚洲多家央行持续入市干预

除了日元,近期一系列亚洲货币也持续升值。昨日,泰铢和马来西亚林吉特触及近13年以来的新高,新加坡元兑美元汇率触及历史新高,越南更是数次将本币贬值以刺激出口。此外,昨日韩元兑美元刷新四个半月高点,之前人民币触及2005年7月汇改以来高位。有分析师认为,人民币创高位带动韩元

续涨。交易员称,见到韩国外汇当局再次买美元阻升韩元,以防升破1140水准。同时,部分交易商也怀疑马来西亚央行入场干预。另外,为遏制本币涨势,近日韩国、泰国、印尼央行及新加坡金管局多次对外汇市场进行了干预。

渣打银行分析师指出,美国可能推出新一轮量化宽松政策,令市场对亚洲及新兴市场货币的需求保持强劲。有分析人士则认为,由于许多亚洲国家正在允许本币缓慢升值以控制输入性通胀,亚洲各国央行的干预行动尚不足以扭转本币的上行趋势。

### 汇率大战吹响号角

美元贬值带来的是其他采用浮动汇率机制的货币“被升值”,美元贬值也引发多个国家采取行动干预汇市,竞相让本币贬值。有分析人士担心,更多的竞争性贬值行动可能会引发汇率出现剧烈的波动,全球汇率大战一触即发。

近期,美国通过征收特别关税法案施压人民币升值以实现本币贬值的目的表露无遗。不过,美国伊利诺伊州民主党参议员杜宾表示,美国国会参议院不会在中期选举前就上述法案进行投票。

巴西财长曼特加明确表示,一场国际外汇大战已经爆发,各国都在降低汇率以增强竞争力。不过,国际货币基金组织(IMF)总裁卡恩表示,世界经济复苏迟缓,各国正在积极寻找推动增长的对策,但全球发生货币战的可能性很小。据悉,各国在外汇市场的矛盾,也有可能在于即将于下月初举行的IMF与世界银行华盛顿会议上进行讨论。



当地时间29日下午2点,美国国会众议院对人民币问题法案进行投票,市场普遍预计法案将获得众议院通过。

IC/供图

## 欧盟拟立法严惩财赤超标国

### 欧洲民众举行大规模反紧缩罢工活动

证券时报记者 吴家明

本报讯 为提振市场信心,欧盟委员会昨日出台一揽子立法建议,拟通过对违反欧盟财政纪律的国家实施严厉制裁,避免债务危机再次发生。

根据这些建议,赤字和总体债务规模屡次超出欧盟最低标准的欧元区国家将受到相当于GDP 0.2%的罚款。那些拖累欧元区经济以及急于解决国内经济失衡问题的国家,将面临相当

于GDP 0.1%的罚款。

欧盟委员会表示,该委员会不仅将关注成员国的预算赤字水平,还将关注债务水平,对于违反《稳定与增长公约》的欧元区成员国还将采取严厉制裁的措施。为了解决成员国发展失衡问题,欧盟委员会建议对成员国的宏观经济形势进行监督,并对存在风险的国家提出警告和建议。

就在欧盟委员会提议对赤字规模超标的成员国予以处罚的同时,欧洲

工会联合会在布鲁塞尔进行游行抗议活动。有分析人士表示,几个因高额负债陷入困境的国家已经被推向财务危机的边缘,欧元区中许多国家为了应对不断攀升的债务水平,不得不对薪资、养老金以及工作岗位进行削减,这些政策已经导致数万名工人失业。

除了布鲁塞尔,因不满政府推行紧缩开支政策,西班牙工人昨日也举行全国罢工,这是西班牙自2002年以来首次全国大罢工。

## 万点理财移动终端iPhone版 新鲜发布



Q 万点理财

iPhone用户进入App Store, 搜索“万点理财”

时尚界面 流畅操作 极速响应

详情登录: www.windin.com  
服务热线: 400-799-1888



## 激情·超越

PASSION TO EXCEL

## 民族工业携手国球军旅 熔盛精神铸就王者之心



中国熔盛重工集团控股有限公司是国内领先的多元化重工产业集群,企业自2005年成立至今,取得了令人叹为观止的巨大成就,从长青沙岛上的芦苇荡,发展成为覆盖海洋工程、船舶工程、动力工程和工程机械四大板块的“民族重工巨人”。

一直以来,熔盛重工以振兴民族工业为己任,以激情拼搏、勇于超越的精神,创造了一个又一个属于熔盛的新纪录。熔盛重工所饱含的振兴民族工业的拼搏精神,与八一军旅的奋斗精神浑然天成、相融相济,擦出最耀眼的火花,浑然天成、相融相济,擦出最耀眼的火花,并肩携手,激情超越。